

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΤΙ ΕΙΝΑΙ;

“Πέρα από τις συντομεύσεις, τις ατάκες και τις συγκεχυμένες πληροφορίες που θα μπορούσαν να κάνουν κάποιον να πιστέψει ότι η Ευρώπη είναι μερικές φορές ένα σουρωτήρι ή ένα φρούριο, η ανάλυση της ευρωπαϊκής πολιτικής μετανάστευσης αποκαλύπτει μια πολύ πιο σύνθετη εικόνα.”

Yves PASCOUAU

Διδάκτωρ Νομικής, Ανεξάρτητος
εμπειρογνώμονας

Ερευνητές και φορείς της κοινωνίας των πολιτών που ειδικεύονται σε θέματα μετανάστευσης και μη τυπικής εκπαίδευσης συναντήθηκαν για να μοιραστούν μαζί σας μια μοναδική εμπειρία για να μάθετε περισσότερα για την ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική!

KIT #1



I • ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΜΑΘΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ;

“Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΡΕΙΣ ΠΤΥΧΕΣ:

I. επιστροφή στις θεμελιώδεις αρχές της οικοδόμησης της Ευρωπαϊκής Ένωσης- II. κατανόηση του σημερινού κοινωνικοπολιτικού πλαισίου- III. ένα σαφέστερο όραμα για το κοινό μας μέλλον.”

“Ευρωπαϊκή πολιτική ασύλου και μετανάστευση βρίσκεται στο επίκεντρο των προκλήσεων που αντιμετωπίζει η Ευρωπαϊκή Ένωση και τα κράτη μέλη της:

Μια πολιτική αλλαγή...
Μια ηθική αλλαγή...
Μια γεωπολιτική αλλαγή...
Μια μακροπρόθεσμη πρόκληση...

Η αποτυχία των κυβερνήσεων και των θεσμικών οργάνων της ΕΕ να αναπτύξουν μια αποτελεσματική μεταναστευτική πολιτική που να σέβεται τα δικαιώματα προκαλεί πραγματικό πόνο και, κατά μία έννοια, τροφοδοτεί μια πολιτική κρίση γύρω από τη μετανάστευση.”

HUMAN RIGHTS WATCH (2018) :
“Σύνοδος κορυφής της ΕΕ: Απαιτείται ισχυρή ηγεσία στη μεταναστευτική πολιτική. Μια προσέγγιση αρχών μπορεί να διασφαλίσει τα δικαιώματα, να ελέγξει τα σύνορα”

“Οι μεταναστευτικές ροές επηρεάζουν τα ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά συστήματα με προκλήσεις και ευκαιρίες που συνδέονται με τις θεμελιώδεις αξίες της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της ισότητας στις οποίες βασίζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση.”

DE ANGELIS, R. (2021) :
«Global Education and Migration in a Changing European Union, Policy and Practice : A Development Education Review”



με τη συμμετοχή του **ΦΑΙΔΡΑ ΔΡΑΚΩΝΑΚΗ**

II. ΕΝΑ ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΜΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗ

ΜΑΘΗΣΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ:

- Καθιέρωση κοινού λεξιλογίου για τη μετανάστευση.
- Παράγοντες ώθησης και έλξης και ποικιλομορφία της μεταναστευτικής διαδικασίας.
- Κατανόηση των μεταναστευτικών πολιτικών σε ευρωπαϊκό και σε εθνικό επίπεδο.
- Ανοικοδόμηση/Αποδόμηση του κυρίαρχου λόγου για τη μετανάστευση.
- Ενθάρρυνση των νέων να συμμετάσχουν και να αναλάβουν δράση.



ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ: νέα άτομα, **16-23 ετών**
ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 6 έως 7 ώρες (μπορεί να χωριστεί σε 3 εργαστήρια):

- Η ποικιλομορφία της μετανάστευσης: η συνεκτίμηση των πολλών αιτιών και διαδρομών της μετανάστευσης.
- Η Ευρώπη και οι λειτουργίες της - δημιουργία μιας κοινής βάσης για την κατανόηση της σχέσης μεταξύ των ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων και των κρατών μελών (αρμοδιότητες του καθενός).
- Το αντίκτυπο της κάλυψης από τα μέσα ενημέρωσης - καταπολέμηση των προκαταλήψεων για τη μετανάστευση και ανάληψη δράσης.

ΣΤΟΧΟΙ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΟΥ ΚΑΘΟΡΙΣΤΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΗΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ 2030:



SDG 4 (ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ):

προσφορά ευκαιριών στους νέους να μάθουν περισσότερα για την ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική μέσω της χρήσης εργαλείων βιωματικής εκπαίδευσης.



SDG 16 (ΕΙΡΗΝΗ, ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΙ ΘΕΣΜΟΙ):

προώθηση της ένταξης και της ισότητας με την ομαλοποίηση της μετανάστευσης προς και εντός της Ευρώπης. Αυτό θα μας επιτρέψει να συνεργαστούμε για την προώθηση ειρηνικών και συμπεριληπτικών κοινωνιών.



SDG 17 (ΣΥΜΠΡΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΤΩΝ ΣΤΟΧΩΝ):

με τη δημιουργία ενός σχεδίου συνεργασίας με έξι ευρωπαϊκούς οργανισμούς και ακαδημαϊκούς ερευνητές.

ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΤΕΙΤΕ ΜΕ ΕΥΡΩΠΑΙΟΥΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ;

“Questioning Migrations” είναι ένα πρόγραμμα Erasmus+ με πρωταρχικό στόχο την ανάπτυξη ενός δικτύου συνεργασίας μεταξύ ευρωπαϊκών οργανώσεων (οργανισμοί, ΜΚΟ) και ακαδημαϊκών επιστημόνων που επιθυμούν να μετασχηματίσουν τη συλλογική φαντασία γύρω από θέματα μετανάστευσης.

ΚΙΤ #01 ΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ;

Εισαγωγή στην ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική και προβληματισμός σχετικά με τον αντίκτυπό της στη ζωή όλων, σε ακαδημαϊκό, επαγγελματικό ή προσωπικό επίπεδο.

ΚΙΤ #02 ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΖΩΝΗ ΣΕΝΓΚΕΝ;

Η ιστορία, η λειτουργία και οι προηγούμενες κρίσεις του χώρου Σένγκεν: ποια είναι η σχέση και ο αντίκτυπος στην ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική;

ΚΙΤ #03 QUELLE POLITIQUE EUROPÉENNE D'ASILE ?

Το δικαίωμα του ασύλου στην Ευρώπη - πρόοδος και εμπόδια στη δράση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το άσυλο.

ΚΙΤ #04 ΠΟΙΟΣ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΥΛΟΥ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ;

Ανάλυση της διαδικασίας λήψης πολιτικών και νομικών αποφάσεων σχετικά με τις ευρωπαϊκές μεταναστευτικές πολιτικές - ποιος είναι ο ρόλος των κρατών μελών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης;

ΚΙΤ #05 ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΡΟΕΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ: Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ Ο ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΗΣ

Μεταναστευτικές ροές και δημογραφικά ζητήματα στην Ευρώπη - μελλοντικές προκλήσεις;